
V zadnjih štirih letih se je
položaj na tem področju vidno
izboljšal, ne samo zaradi tega,
ker so bile sprejete številne
določbe, temveč tudi zato, ker
je naša industrija že dosegla
tisto stopnjo, da je postopoma
pričela z odpravljanjem ozkih
grl v proizvodnji, pričela je
uvajati novo tehriologijo, višjo
stopnjo avtomatizaoije in po-
dobno.

Po podattoih zavoda SRS za
statistiko je bilo meseca julija
letos v Sloveniji zaposlenih
286.820 žensk, kar predstavlja
43 odstotkov vseh zaposlenih.
Pri tem je več žensk, 69 od-
stotkov, zaposlenih v negospo-
darskih dejavnostih, manj
38,4 odstotka, pa v industriji.
Od industrijskih panog, ki pre-
težno zaposlujejo ženske in bi
jih lahko imenovali kar »žen-
ske panoge«, ima največ žensk
zaposlenih tekstilna industrija
(76 odstotkov vseh zaposlenih
v panogi), sledijo pa tobačna

kvarljivasti blaga do tipično
sezonskih kampanj itd.

Pomemben razlog, zakaj se
ženske odločajo za nočno delo,
je prav gotovo tudi socialne
narave. Delovna mesta, na kate-
rih se opravlja nočno delo, so
večkrat za moške nezanimiva,
saj so osebni dohodki večkrat
nižji, pogosto pa so tudi delov-
na mesta bolj primerna za
ženske. Posebno v manjših in-
dustrijskih mestih, kjer ženske
težje dobijo zaposlitev, so pri-
siljene sprejeti pač ta delovna
raesta, razlog za to pa je tudi
izboljšanje osebnega dohodka
z nočnim dodatkom.

V celotnem sklopu problema-
bike nočnega dela žensk igra
določeno vlogo tudi stanovanj-
sko vprašanje. Pri zaposlitvi
moškega lahko delovna organi-
zaoija računa, da bo morala
reševati tudi njegov stanovanj-
ski problem, medtem ko pri
zaposlitvi žensk ta primer ni
tako pogost.

Nočno delo žensk
Naša družba se že dolgo bori za odpravo nočnega dela
žensk, vendar tega dokončno ne moremo pričakovati vsaj
do leta 1980

industrija, industrija usnja in
obutve itd. Nad splošnim pov-
prečjem zaposlenosti žena sta
še živilska in kemična indu-
strija.

Leta 1972 je bilo v nočnem
delu zaposlenih 17.285 žensk.
To število pa se je že leto dni
kasneje močno znižalo, na
15.000, lani pa jih je bilo v
nočnem delu zaposlenih le še
11.800.

Ženske, zaposlene v nočnem
delu, delajo v pretežni večini
na delovnih mestih v neposred-
ni proizvodnji, v manjši meri
pa v restavracijah, kuhinjah in
drugod.

Organizacije združenega dela
utemeljujejo potrebo.po noč-
nem delu žensk z neprekinje-
nim procesom dela, z ekonom-
skimi razlogi z ozkimi grli v
dotoku surovin in podobno.
Razlogov (ali opravičil) za noč-
no delo bi lahko našli še več
— od izpolnjevanja velikih na-
ročil za domače in tuje kupce,

Organizacije združenega dela
so v svojih programih razvoja
načrtovale odpravo nočnega
dela žensk v glavnem v letih
1977 in 1978, le nekaj OZD pa
naj bi to delo odpravilo do le-
ta 1980. Seveda ne bo mogoče
popolnoma odpraviti nočnega
dela v specifičnih primerih,
kot so: zdravniška služba, ob-
ratne kuhinje in podobna de-
lovna mesta, vendar pa je tu
zaposlenih ponoči le neznatno
število žensk.

Odprava nočnega dela je po-
vezana s precejšnjimd finančni-
mi obremenitvami OZD, z dvi-
gom produktivnosti, torej s
pogoji gospodarjenja. Morda
prav zato ne bi bilo odveč opo-
zoriti, da rnoramo kljub neka-
terim težavam, ki jih lahko
pričakujemo, vztrajati na od-
pravi nočnega dela žensk, saj
?mo do sedaj vse prelahko do-
voljevali to delo in se za nje-
govo odpravo vse premalo zav-
zeto borili.
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